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Aufgabe 1
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Yacruna <HUTAHHS»
LESEN

UnregelméBiger Schulbesuch: Warum passiert das?

Gleiche Abiturprifungen an deutschen Schulen

Kritik an dem deutschen $chulsystem

Nachteile des verkiirzten Abiturs

Projekt zur Studienvorbereitung der deutschen Abiturienten

Schulbesuch ist in Deutschland ein Soll

Nachhilfe fir lernschwache Schiuler

Studium in Deutschland fiir auslindische Schiiler ermoglichen

Friiher machten die Gymnasiasten in Deutschland nach neun Jahren das Abitur. Heute dauert
das Gymnasium nur acht Jahre. Die Schiiler miissen schneller lernen und haben weniger
Freizeit. Lehrer, Eltern und Schiiler kritisieren das “Turbo-Abitur”. Die jungen Abiturienten
sind oft fiir die Universitit nicht bereit. Uber fiinfzig Prozent der Eltern wiinschen sich
deshalb das dreizehnte Schuljahr zuriick. Einige Bundeslédnder erlauben das neunjédhrige
Gymnasium wieder.

Krou

Bipnosini yyacHukis (%)

C D

E

F
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Was bedeutet das Projekt “Studienbriicke”? Die “Studienbriicke” ist eine Kombination
aus Sprachkursen, Studienberatung, interkulturellem Training sowie Abschlusspriifungen.
Die Zielgruppe sind Schiiler, die ein Studium in Deutschland planen, jedoch nicht das
erforderliche Alter und die Sprachkenntnisse dafiir haben. Das Projekt schlieft die
sprachliche Liicke zwischen der Schule und dem Studium an einer deutschen Universitét
und ermdglicht den Jugendlichen aus anderen Léndern das Studium in Deutschland.

Bipnosipi yyacHukis (%) He Bukonam | CxmapHicts | Juckpuminania | Kopenania
Koy A B C D E F G H | 3apmannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
H 0,56 | 2,34 | 0,45 | 0,56 | 36,94 (0,78 | 1,12 | 57,03 0,22 57,03 68,49 0,52
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Kein Schiiler geht immer gern zur Schule. Manche gehen ab und zu iiberhaupt nicht zum
Unterricht, das heif3t: die Schiiler schwianzen. Besonders dann, wenn es Unterricht in einem
unbeliebten Fach gibt oder man sich nicht richtig auf einen Test vorbereitet hat. Schwinzen
ist in Deutschland aber verboten. Trotzdem schwinzen ungefahr zwei Prozent der deutschen
Schiiler sehr oft. Es gibt viele Griinde, weshalb die Schiiler schwinzen. Manche Schiiler
schwinzen, weil sie Stress mit ihren Lehrern haben. Viele Schulschwinzer kommen aus
Familien, die nicht viel Geld haben und fiir die Bildung nicht so wichtig ist.

Kimrou

Bipnosifi ygacHukiB (%) He Buxonam | CxnapHictb | Iuckpuminanis | Kopenania

A B C D E F G H | 3aBmanHs (%) | (P-value) (D-index) (Rit)

52,79 | 391 | 7,48 | 2,01 | 0,89 | 13,95 15,29 | 3,57 0,11 52,79 87,98 0,67

Die deutschen Bundesldnder haben ihre eigenen Gesetze zur Schulpflicht. In der Regel
miissen die Kinder ab dem sechsten Lebensjahr mindestens neun oder zehn Jahre zur
Schule gehen. Dann sollen sie auch einen erfolgreichen Schulabschluss haben. Wird die
Schulpflicht nicht erfiillt, konnen die Eltern bestraft werden. Eltern, Lehrer und Schiiler
miissen zusammenarbeiten, wenn ein Schiiler grole Probleme hat. Auch alternative
Unterrichtsmethoden konnen dem Schiiler helfen, wieder regelméfig zur Schule zu gehen.

Kimrou

Bipnosini yqacHukis (%) He Buxonam | CxmapHicts | Iuckpuminanis | Kopenania

A B C D E F G H | 3amanma (%) | (P-value) (D-index) (Rit)

14,17 | 2,57 | 7,70 | 1,12 | 1,00 | 41,41 | 27,34 | 4,58 0,11 41,41 48,66 0,36

Seit Jahren versuchen Politiker die Qualitdit des deutschen Schulsystems durch
Bildungsstandards und Zentralisierung zu verbessern. So auch die gymnasiale Oberstufe
und das Abitur. Ab dem Schuljahr 2016/17 sollen die Abiturienten bundesweit einheitliche
Aufgaben beim Abitur bekommen. Dazu soll es ab 2016 eine Datenbank von einheitlichen
Abituraufgaben geben. Diese konnen die Bundesldnder bei ihrem Abitur nutzen. Sie sind
dazu aber nicht verpflichtet.

Kimou

Bignosizi yyacHukis (%) He Buxonarm | Cxnapgnicts | Iuckpuminanis | Kopemamis

A B C D E F G H | 3aBIaHHA (%) (P-value) (D-index) (Rit)

2,46 | 37,61 | 19,75 | 14,06 | 16,96 | 3,46 | 2,68 | 2,79 0,22 37,61 65,65 0,51
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Aufgabe 2

Hiuser der Zukunft — Leben im Wolkenkratzer

Wie wird man in der Zukunft wohl wohnen? Ziemlich wahrscheinlich in einem Hochhaus.
Das sagen zumindest viele Architekten und Stadtplaner. Rund um die Welt werden neue
atemberaubende Wolkenkratzer geplant und gebaut. In Dubai steht im Moment das hochste
Gebdude der Welt, der Burj Dubai mit rund 800 Metern Hohe. Ein drehbares Hochhaus —
“Rotating Towers” genannt — soll bis 2020 dort entstehen.

An verschiedenen Orten werden im Moment Gebédude mit einer Hohe von tiber 1.000 Meter
gebaut. Diese Héuser sollen also einen Kilometer in den Himmel ragen! Aber eigentlich sind
es keine Héuser, die sich die Architekten da ausgedacht haben, sondern eher Stadte. In den
Super-Hochhéusern soll es ndmlich alles geben, was man zum Leben braucht: Wohnungen,
Biiros, Supermirkte, Fitness-Studios, Restaurants, Kinos, Bars und auch griine Dachterrassen,
um mal ein bisschen Frischluft zu atmen. Die Menschen sollen also komplett im Hochhaus
leben.: Sky-Living sagen die Fachleute dazu.

Die neuen Gebdude werden so geplant, dass sie eigentlich nicht mehr ans stddtische Stromnetz
angeschlossen werden miissen. Sie machen namlich den Strom, der im Haus verbraucht
wird, selbst: Eingebaute Windrader oder Turbinen machen aus Wind Energie und Solarzellen
machen aus Sonnenstrahlen Energie und Strom.

Es gibt immer mehr Menschen auf der Erde, aber der Raum zum Leben wird nicht grofer.
AuBerdem wollen immer mehr Leute in groBen Stddten wohnen. Mit einem Hochhaus kann
man vielen Menschen auf wenig Raum eine Wohnung bieten!

Viele moderne Firmen haben Geschiftspartner auf der ganzen Welt. Sie am Telefon zu
erreichen, kann da ganz schon schwierig sein: Durch die Zeitverschiebung gehen die Leute in
Asien schon wieder ins Bett, wenn die amerikanischen Kollegen gerade erst ins Biiro kommen.
Fiir viele dieser Firmen wire das Leben im Hochhaus duBerst praktisch: Da konnte man
die Geschiftspartner vom Biiro aus zu jeder Zeit anrufen. Die Geschifte, Supermérkte und
Fitness-Studios sollen Tag und Nacht ge6ffnet haben, deshalb konnen die Mitarbeiter arbeiten,
wann es fiir den Job gerade passt: Also vielleicht abends ins Biiro gehen, um Mitternacht dann
ins Fitness-Studio und danach noch ins Kino.

Wenn die Menschen wirklich an einem Ort schlafen, arbeiten und ihre Freizeit verbringen,
brauchen sie kein Auto mehr und verpesten dadurch auch nicht die Umwelt. Wenn der Strom
fiir die Hauser im Haus selbst erzeugt wird, ist das natiirlich auch gut fiir die Umwelt. Der
Strom von groBen Kraftwerken konnte dann gespart werden. Die neuen Superhochhéduser
wiren also gut fiir Umwelt und Natur!

6  Was fur ein Haus will man in Dubai bauen?

A Das Haus, das sich drehen kann.
B Das Haus, das am hochsten in der Welt wird.
C Das Haus, das eine runde Form hat.
D Das Haus, das tiber 2020 Meter hoch ist.
Koot Bigmosipi ysacaukis (%) He suxonam | Ckmamicts | Jluckpuminamis | Kopensiis
A B C D 3aBmaHHs (%) (P-value) (D-index) (Rit)
A 25,22 | 52,90 5,25 16,41 0,22 25,22 63,62 0,58
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7  Was ist an den neuen Hausern besonders?

A Sie bieten alles Notige zum Leben.
B Sie werden in Hauptstédten gebaut.
C Sie werden von bekannten Architekten entworfen.
D Dank Dachterrassen ist die Luft dort immer frisch.
Koo Binnosizi ysacuuxis (%) He Brkonamm Cxmagnicte | [uckpuminanis | Kopemsmia
A B C D 3aBmaHusa (%) (P-value) (D-index) (Rit)
A 54,02 5,13 27,57 | 13,06 0,22 54,02 81,76 0,66
8 Warum haben die Hochhéuser keine Energieprobleme?
A Sie verbrauchen Energie sparsam.
B Sie bekommen Strom aus dem Stadtnetz.
C Sie stehen in der Ndhe von Windturbinen.
D Sie produzieren Energie selbst.
Kiou Bignosizi ysacnuxis (%) He Buxonamm CxrmagHicTh HuckpumMinanis Kopenauia
A B C D 3aBmaHHA (%) (P-value) (D-index) (Rit)
D 7,48 21,65 | 14,17 | 56,36 0,33 56,36 76,77 0,61
9  Welche Vorteile konnte das Leben in einem Hochhaus fiir Berufstitige haben?
A Sie konnten sich mit ihren Geschéftspartnern 6fter treffen.
B Sie konnten ihre Arbeitszeit selbst bestimmen.
C Sie konnten dann weniger arbeiten.
D Sie konnten kostenlos Freizeitangebote nutzen.
Komo Binmosizi ysacuuxis (%) He BukoHam Cxmagnicte | [Iuckpuminanis | Kopemsmia
A B C D 3aBmanus (%) (P-value) (D-index) (Rit)
B 41,52 | 41,63 8,59 7,81 0,45 41,63 66,87 0,55
10 Warum konnte die Gesellschaft vom Bau der Hauser der Zukunft gewinnen?
A Man konnte keine Autos mehr herstellen.
B Man konnte grof3e Kraftwerke schlieen.
C Man wiirde die Luft weniger verschmutzen.
D Man wiirde mehr Zeit fiir sich selbst haben.
Kiou Binmosizi ysacuuxis (%) He Buxonamm CKTafiHIiCTD HuckpuMiHanisa Kopenauia
A B C D 3aBiaHus (%) (P-value) (D-index) (Rit)
C 27,79 | 25,22 | 36,05 | 10,71 0,22 36,05 73,11 0,61
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Aufgabe 3
11 Herr Krause hat wenig Erfahrung im Umgang mit dem PC und sucht Hilfe.

Bipnosini ygacHukis (%) He Bukonam | CxnapHicts | Huckpuminanis | Kopenania
Krmou A B C D E F G H | saBmannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
G 0,11 | 0,33 | 7,14 | 0,00 |0,22| 0,00 | 58,15 | 33,93 0,11 58,15 63,51 0,53
12 Frau Miiller mochte fiir ihr Kind ein Klavier kaufen, aber kein neues.
Bipnosini ygacHukis (%) He Brkonarm | CxmapHicTs | Iuckpuminanis | Koperamia
Kmos A B C D E F G H | 3aBmanss (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
E 0,00 | 24,00 | 0,11 | 0,11 |72,88 | 2,34 | 0,33 | 0,11 0,11 72,88 64,74 0,54
13 Anna backt sehr gern und mochte eine Ausbildung als Bickerin machen.
Binmnosini yyacuukis (%) He Buxonaym | CxmapHicts | Iuckpuminanis | Kopenanisa
Koy A B C D E F G H | 3aBmannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
A 18850 0,11 | 0,22 | 10,27 | 0,00 | 0,45 | 0,11 | 0,22 0,11 88,50 30,71 0,36
14 Der Laptop von Herrn Bolze ist kaputt und er mochte ihn reparieren lassen.
Bipnosini yyacHukis (%) He Buxonarm | CxnmapHicts | Iuckpuminanis | Kopensauisa
Kot = T ¢ T b 1 E 1 F 1 G | 0 |semmauma@) | (Pvalue) | (D-index) (Rit)
C 0,67 | 0,33 | 89,06 | 0,22 | 0,56 | 1,56 | 3,91 | 3,46 0,22 89,06 28,63 0,33
15 Katja mochte als Verkéduferin in einer Béackerei arbeiten.
Bipnosini yyacHukis (%) He Bukonam | CxnmapHicts | Iuckpuminanis | Kopensauia
Koy A B C D E F G H | 3amannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
D 9,15 | 0,33 | 0,45 | 87,95 | 0,67 | 0,11 | 0,56 | 0,56 0,22 87,95 32,37 0,37

16 Frau Berger ist Rentnerin und mochte ihren alten Traum verwirklichen. Sie mdochte

Klavier spielen lernen.

Bignosini yyacHuxis (%) He Buxonarm | Cxnapgnicts | Iuckpuminanisa | Kopenaiis
Kirou o . .
A B C D E F G H | 3aBIaHHA (%) (P-value) (D-index) (Rit)
F 0,33 | 11,27 | 0,00 | 0,11 | 8,82 | 76,34 | 0,11 | 2,79 0,22 76,34 53,12 0,46
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A

Ausbildung
im Parkhotel****Bad Bertrich

-Koch/Kochin
-Backer/Backerin
-Hotelfachmann/Hotelfachfrau.

Bewerben Sie sich jetzt auf:
www.parkhotel-badbertrich.de
Tel. 026749440

Wir stellen ein: Auszubildende/r zum/zur

Technische Probleme

mit Laptop, PC, Netzwerk,
iPhone, iPad, TV oder Telefon?

Ich helfe Thnen gerne.
Tel. 089/60669149

Musik und Gesang

Klaviere, neu und gebraucht,
von Steinway, Bechstein,
Bosendorfer
und viele andere
ab 500 € zum Verkauf
www.piano.de
Tel. 09736/657

Klavier- /
Gitarren- /

Geigenunterricht
fiir Kinder und Jugendliche

Tel: 0179/2071027

D

Biickerei Bachmeier
sucht
Auslieferfahrer und Verkaufer/innen

Vollzeit — Teilzeit — Aushilfe
Auszubildende auch erwiinscht

Bitte senden Sie Ihre Bewerbungsunterlagen
an: Backerei Bachmeier GmbH
Lauterbacherstr. 55
84307 Eggenfeiden
Tel. 08721-970-0

F

Geduldige Fachlehrkraft,
freundlich und erfahren,

unterrichtet Keyboard, Gitarre,
Klavier, Akkordeon, Flote,

fiir jung und alt, auch

Hausbesuche.

www.musikschule-hobelsberger.de

T.0171/4377361
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Computer-Grundkurs PC und MAC Rentner (65), sucht einen
Studenten, der ihm
bei PC-Problemen hilft.
Tel.: 0178/8501769

Individuelle und geduldige Schulung

an Threm Computer
speziell fiir Anfanger
Tel. 089/833427

Aufgabe 4
Gemeinsamkeiten und Unterschiede
Wie erleben Jugendliche von heute die deutsch-franzosische Nachbarschaft? Ein Ergebnis

des Wettbewerbs “Salut Nachbar!” ist: Wenn man sich gut kennt, (17) . Die

franzosischen Schiiler aus Colmar schreiben tiiber deutsch-franzosische Brieffreundschaften:
“Man kann Fremdsprachenkenntnisse verbessern, Jugendliche aus einem anderen Land

kennen lernen und bei einem Besuch sehen, (18) .” Und so schreiben die

franzosischen Jugendlichen iiber das deutsche Schulsystem, (19) : “Die

deutschen Schiiler haben mittags keine gro3e Pause, (20) J
Beiihrem Besuch in einer deutschen Realschule haben die franzosischen Schiiler festgestellt,

dass die Atmosphire dort anders (21) : “Die Schiiler konnen wahrend der

Stunde auf die Toilette gehen und auf ihren Handys SMS schreiben. Andererseits sind

deutsche Schiiler viel selbststandiger (22) 7
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17

Bipnosini yyacHukis (%) He Bukonam | CxmapHicts | Huckpuminanis | Kopenauia
Kimou o | ind .
A B C D E F G H | 3aBmannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
C 6,92 | 8,59 | 53,79 | 7,70 | 5,36 | 4,13 | 9,04 | 4,24 0,22 53,79 82,58 0,66
18
Bipnosini yyacHukis (%) He Buxonarm | Cxmagnicts | Inckpuminanis | Kopemamisa
Kmog A B C D E F G H | 3asmanns (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
G |[12,95]| 558 | 6,58 | 7,14 | 6,14 | 6,25 | 50,45 | 4,69 0,22 50,45 85,49 0,69
19
Bipnosizi ygacHukiB (%) He Bukonarm | CxmapHicTs | JIuckpyminanis | Kopersmia
Kmos T T e T 1 E | F 1 G | H |sasmamms()| (Pvalue) | (D-index) (Rit)
E 16,96 | 3,46 | 4,02 | 5,13 | 42,75 | 10,60 | 6,25 | 10,60 0,22 42,75 68,54 0,55
20
Bipmosizi ygacHukis (%) He Bukonam | CxmapHicts | HIuckpuminania | Kopernauia
Koy A B C D E F G H | 3asmanss (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
B 4,02 | 60,94 | 4,69 | 3,91 | 2,57 | 8,15 | 4,46 | 10,83 0,45 60,94 62,70 0,47
21
Bipmnosigi ysacHukis (%) He Buxonam | Cknapnicts | Juckpuminania | Kopenania
Kimrou o . .
A B C D E F G H | 3aBmanna (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
F 6,92 | 3,13 | 993 | 7,37 | 7,59 | 49,78 | 5,47 | 9,60 0,22 49,78 82,17 0,66
22
Bipmosini yqacHukis (%) He Buxonam | CxnapHictb | Iuckpuminanis | Kopenania
Koy A B C D E F G H | 3aBmannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
D 4,35 | 4,58 | 7,92 | 47,77 | 5,36 | 5,36 | 8,48 | 15,96 0,22 47,77 85,08 0,71
A wie auch deutsche Schiiler
B aber schon frith am Nachmittag frei
C versteht man sich besser
D als ihre franzosischen Altersgenossen
E das ganz anders als das franzosische ist
F als in einer franzosischen Schule ist
G wie sie leben
H in der sie keine groBen Unterschiede sehen
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Yacruna «k BUKOPUCTAHHS MOBN»
SPRACHBAUSTEINE

Aufgabe 5

Weihnachten in Deutschland

Die europidische Kultur ist besonders von christlichen Traditionen gepridgt. Zusammen mit
Ostern und Pfingsten gehort Weihnachten (23) den drei wichtigsten kirchlichen
Feiertagen in Deutschland. Einige (24) an Weihnachten in (25)

Kirche. Die meisten aber feiern heute Weihnachten als Familienfest. Am 24. Dezember ist
Heiligabend. Der Brauch, anderen etwas (26) , wurde um 1535 vom Reformator
Martin Luther (27)

Dabei spielt der Weihnachtsbaum eine (28) Rolle. Mit (29) Schmuck,
den Lichtern und dem Lametta ist er der Treffpunkt fiir die ganze Familie zur Beschenkung
und damit in fast (30)

Wohnung zu finden. Typisch (31) Deutschland

sind die Siiigkeiten zur Weihnachtszeit, (32) in den einzelnen Regionen ganz

unterschiedlich sind.

A B C D
23 | mit zu bei nach
24 | gehen gehe geht gehst
25 | der den dem die
26 | schenken zu schenken schenkt geschenkt
27 | eingefiihrt einfiihrt einfiihrten einfiihrte
28 | zentral zentralen zentrale zentraler
29 | ihrem seinem eurem unserem
30 | jede jeden jedem jeder
31 | aus nach fir von
32 | die deren denen den
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23

K Binmosizi ysacuuxis (%) He BrukoHamm Cxmaguicts | Iuckpuminanis | Kopenmsmis
Ho A B C D 3aBmaHus (%) (P-value) (D-index) (Rit)
B 22,77 | 53,24 8,37 15,40 0,22 53,24 81,34 0,64
24
K Bignosizi ysacuukis (%) He Buxonanm CkmaHicTh Huckpuminanis Kopenauis
ot A B C D 3aBganHs (%) (P-value) (D-index) (Rit)
A 65,96 13,39 15,63 4,80 0,22 65,96 63,50 0,49
25
K Binmosizi ysacuuxis (%) He Bukonamu | Cxmapnicts | Jlnckpuminanis | Kopensiis
ot A B C D 3aBmaHHA (%) (P-value) (D-index) (Rit)
D 18,08 8,71 7,59 65,40 0,22 65,40 42,36 0,32
26
K Bipmosini yyacuuxis (%) He Buxonamm Cxmagnicts | Jluckpuminanis | Kopensiis
i A B C D 3aBgaHHA (%) (P-value) (D-index) (Rit)
B 20,98 | 42,30 14,84 | 21,65 0,22 42,30 51,54 0,43
27
K Binnosizi ysacuuxis (%) He Buxonamm | Crxmagnicts | Jlmckpuminanis | Kopensiis
ot A B C D 3aBmaHH (%) (P-value) (D-index) (Rit)
A 64,29 14,40 13,28 7,59 0,45 64,29 60,60 0,48
28
K Bignosigi yuacnuxis (%) He Bukonanm | Crxmapmicts | Jlmckpuminanis | Kopemsiia
ot A B C D 3aBmanss (%) (P-value) (D-index) (Rit)
C 11,94 12,17 | 71,54 4,02 0,33 71,54 59,34 0,49
29
K Bigmosipi ysacaukis (%) He Buxonam | Cxmamnicts | Jlmckpuminanis | Kopensiis
ot A B C D sapmanus (%) (P-value) (D-index) (Rit)
B 27,68 | 51,00 5,25 15,74 0,33 51,00 53,60 0,40
30
Kimou Bipnosigi yuachuxis (%) He Buxonamu Cxmapaicts | InckpyuMiHanis Kopenauia
A B C D 3aBmaHHA (%) (P-value) (D-index) (Rit)
D 14,73 | 21,43 13,62 | 49,78 0,45 49,78 64,38 0,47
31
K Bigmosipi ysacaukis (%) He Bukonaim | Cxmamnicts | Jluckpuminanis | Kopensiis
ot A B C D 3aBmanus (%) (P-value) (D-index) (Rit)
C 13,06 10,71 | 63,06 12,95 0,22 63,06 76,36 0,58
32
Kniod Bignosizi ysacnuxis (%) He Buxonanu CkmagHicTh Huckpuminanis Kopenauia
o A B C D 3aBmaHuA (%) (P-value) (D-index) (Rit)
A 56,81 | 22,54 15,18 5,25 0,22 56,81 78,44 0,63
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Aufgabe 6
Text 1

Anonyme Geschenke

Wer macht das? Immer wieder finden die Einwohner von
Braunschweig Briefumschldge mit Geld in ihrer (33) . Ein | A Vorbild
anonymer Spender ldsst sic (34) einzelne Menschen und | B Ort
verschiedene Institutionen liegen. So hat die Mutter eines kranken | C auf
Jungen 10 000 Euro bekommen. Die Familie kann jetzt in den | D fiihlen
35) fahren. Auch ein Kindergarten und das Naturhistorische | E  freuen
Museum haben Geld bekommen. Der moderne Robin Hood hat | F  fiir
bis heute fast 250 000 Euro gespendet. Viele Braunschweiger | G Stadt
licben den Spender. Er hat so viel Gutes getan, dass er fiir sie ein | H Urlaub
36) ist. Auch sie spenden jetzt mehr — und
37) sich sehr gut dabei.
33

Bipnosini yyacHukis (%) He Buxonam | CknapHicts | JIuckpuminania | Kopemania
Koy A B C D E F G H | 3apmannsa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
G | 915 |17,19 | 3,57 | 3,24 | 3,35 | 1,45 | 53,24 | 8,59 0,22 53,24 63,53 0,47
34

Bipmosipni yyacuukis (%) He Buxonam | CknapHictb | JIuckpuminania | Kopenania
Kmos A B C D E F G H | 3aBmanna (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
F 580 | 4,02 | 16,07 | 10,60 | 6,03 | 52,79 | 1,56 | 2,90 0,22 52,79 66,04 0,53
35

Binmosini yqacHuKiB (%) He Buxonarm | Cxnapgnicts | Iuckpuminanisa | Kopemamis
Koy A B C D E F G H | 3aBmanns (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
H |335]| 7,70 | 1,90 | 1,23 | 1,23 | 1,12 | 27,46 | 55,80 0,22 55,80 86,31 0,68
36

Bipnosini yyacHukis (%) He Buxonam | CknapHicts | Juckpuminania | Kopemania
Kmod A B C D E G g | sasmanns (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
A |54,13] 9,93 | 1,34 | 6,81 | 14,17 | 1,67 | 2,68 | 9,04 0,22 54,13 81,75 0,64
37

Bipnosini ygacHukiB (%) He Buxonam | CknapHicts | Juckpuminanis | Kopemania
Koy A B C D E F G H | 3aBmannsg (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
D | 558 | 3,46 | 5,02 | 49,89 | 20,76 | 8,82 | 0,89 | 5,25 0,33 49,89 74,73 0,60
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Text 2

Ambitioniert und intelligent

Jugendliche sind faul und tun wenig fiir ihre (38) 7 A wie
Dieses Klischee stimmt nicht. Eine (39) der Universitdt | B Abitur
Koln zeigt: Die meisten Jugendlichen sind intelligent und sehr | C  Zukunft
ambitioniert. Sic (40) , dass Schule wichtig ist. Ein | D kdnnen
grofer Teil der befragten Zehn- bis Zwolfjdhrigen mochte gern das | E  als
41) machen. Deshalb sind gute Noten den deutschen | F  Schulabschluss
Schiilern heute auch viel wichtiger (42) frither. In einer | G wissen
Welt der Selbstoptimierung wollen wahrscheinlich auch Teenager | H Untersuchung
nicht zuriickbleiben.
38
Bipmnosini yqacHukis (%) He Buxonam | Cxnapnicts | Iuckpnminania | Kopenania
Koy A B C D E F G H | 3aBmanss (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
C 4,46 | 7,81 |58,71| 2,79 | 1,67 | 13,39 3,01 | 7,81 0,33 58,71 78,86 0,62
39
Binmosipni yuacuukis (%) He Buxonam | CxmapHicth | Iuckpuminania | Kopenania
Kmos A B C D E F G H | 3aBmanua (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
H 1,23 | 39,29 | 3,01 | 4,46 | 1,79 | 4,46 | 4,02 | 41,41 0,33 41,41 93,79 0,78
40
Bipnosini yqacHukis (%) He Buxonam | CknapHicts | Juckpuminania | Kopenania
Koy A B C D E F G H | saBmansa (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
G 0,33 1,00 | 3,68 | 14,29 | 1,34 | 4,80 | 70,42 | 3,79 0,33 70,42 80,50 0,66
41
Bigmosipi yyacHukis (%) He Buxonarm | CxmapgHicts | Iuckpuminanisa | Kopenamia
Ko T T ¢ Tb TET F | G | 1 |sasmamma(%)| (Pvalue) | (D-index) (Rit)
B 2,12 | 37,17 | 9,93 | 4,02 | 3,24 | 28,13 | 3,24 | 11,83 0,33 37,17 77,66 0,64
42
Bipnosini ygacHukiB (%) He Buxonam | CxmapHicts | Jduckpuminanis | Kopenania
Koy A B C D E F G H | 3aBnmamna (%) | (P-value) (D-index) (Rit)
E 7,03 | 525 [6,92 | 4,02 | 49,89 | 8,82 | 3,57 | 13,95 0,56 49,89 75,54 0,61
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Yacruna « [ IMCBMO»
SCHREIBEN

43 Thr deutscher Freund geht aufs Gymnasium und kommt mit dem Lernen ganz gut zurecht.
Das Einzige, was ihn in seinem Schulalltag stort, ist die Schuluniform. Er mdchte wissen,
was Sie zu diesem Problem denken.

Schreiben Sie an den Freund einen Brief zu folgenden Punkten:

»  Dberichten Sie iiber Ihre Erfahrungen mit der Schuluniform;
» erzdhlen Sie liber die mdglichen Vor- oder Nachteile, wenn man eine Schuluniform

tragt;

* schreiben Sie dariiber, was fiir eine Schuluniform Thnen gefallen wiirde.

al. Ilepua ymoBa

Posnopiyt yuacHMKiB (%) 3a KUIbKiCTIO HaOpaHyX Oanis CxtagaicTb JckpumiHaiis Kopemauis (Rit)
0 1 2 (P-value) (D-index)
33,81 21,80 44,38 55,29 86,45 0,74
a2. JIpyra ymoBa
Posnozin yuacHukis (%) 3a KinbkicTio HabpaHyx 6ais CxmagHicTb JIuckpumiHalis Kopemauis (Rit)
0 1 2 (P-value) (D-index)
52,56 16,89 30,56 39,00 90,69 0,82
a3. Tpers ymoBa
Posnopint yuacHMKIB (%) 3a KUIbKiCTIO HabpaHuX Oais CxtagaicTb JvickpymiHaris Kopernanis (Rit)
0 1 2 (P-value) (D-index)
66,81 15,76 17,43 25,31 68,34 0,68

b1. Jlorika Bukiamy Ta 3B’SI3HICTh TEKCTY (HAsIBHICTH 3’ €THYBATBHUX SJICMEHTIB Y TEKCTI)

Posriopiint yuacHMKiIB (%) 3a KiIbKiCTI0 HabpaHux 6ais CxrmafiHiCTh Huckpuminariis Kopermsanis (Rit)
0 1 2 (P-value) (D-index)
47,02 32,11 20,88 36,93 81,37 0,83

b2. BianoBigHicTh MUCHMOBOTO BUCIIOBIICH

Hs 3a1aHOMY (popmary (ocobucTuit um oQiriiHIA JTHCT)

Posropint yuacHMKiB (%) 3a KUIbKiCTIO HabpaHuX Oais CxtagaicTb vickpumiHaris Kopermanis (Rit)
0 1 D) (P-value) (D-index)
39,66 40,51 19,83 40,09 69,55 0,72

¢. Bukopucranus nekcuku (JIeKCMUHA HAITOBHIOBAHICTh, BOJIOMIHHS JICKCHYHUM MaTepiajioM)

Posrnonint yuacHMKiB (%) 3a KUIbKiCTIO HaOpaHuX 6ais CKmagHicTb JvckpumiHaris Kopermsanis (Rit)
0 1 2 (P-value) (D-index)
31,56 44,46 23,97 46,20 79,07 0,81
d. Buxopucranus rpaMaTiku (MOPQOJIOris, CHHTaKcHC, opdorpadis)
Posnopint yuacHNKiB (%) 3a KiTbKicTIo HabpaHux 6anis CkmajiHicTh Hvckpuminaris Kopermsnis (Rit)
0 1 2 (P-value) (D-index)
31,56 55,42 13,01 40,72 64,60 0,77
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